



Czech Institute of Egyptology

V Praze, 28. 8. 2020

Posudek vedoucího bakalářské práce Mgr. Lenky Koráb

Pyramidový komplex panovníka Džosera – jeho místo v čase a prostoru

(The pyramid complex of king Djoser – its placement in time and space)

Práce v celkovém rozsahu 72 stran, z toho zhruba celých 50 stran textu doprovázeného seznamem literatury a vyobrazeními si klade za cíl diskusi vývoje a významu pyramidového komplexu panovníka Džosera v rámci historického a archeologického kontextu jeho doby. Třetí dynastie je zásadním obdobím pro poznání staroegyptské Staré říše, kdy došlo k upevnění základů staroegyptského státu, rozmachu psaného jazyka, výzdoby hrobek či skokovitému rozvoji architektury. Symbolem všech těchto trendů je dodnes stojící první kamenný komplex v dějinách staroegyptské civilizace, ve kterém byl pohřben a uctíván zakladatel 3. dynastie, panovník Džoser.

Úvodní kapitola nastiňuje problematiku a cíle bakalářské práce. Na ní navazuje kapitola zabývající se obecným charakterem a povahou historie a dochovanými památkami staroegyptské 3. dynastie, stejně jako specifickými okolnostmi přechodu 2. a 3. dynastie.

Třetí kapitola popisuje základní topografické charakteristiky pohřebiště Sakkára a čtvrtá kapitola - možná až příliš stručně - zase dějiny bádání o Džoserově komplexu, nicméně svůj účel splňuje. Pátá kapitola představuje hlavní část práce a zabývá se popisem a interpretací jednotlivých částí Džoserova komplexu (str. 23-40). Šestá kapitola se pak zabývá samotným Imhotepem, mudrcem a architektem Džoserova komplexu a pozdější staroegyptskou tradicí, která se k této osobnosti váže.

Práce plně splňuje požadavky kladené na tento druh prací. Mgr. Koráb prokazuje, že je schopna pracovat s původní odbornou literaturou v několika jazycích a syntetizovat dostupné poznatky, stejně jako logicky vystavět složitější souvislý odborný text. Práce je



FACULTY OF ARTS
Charles University

Czech Institute of Egyptology

dobře strukturovaná a organizovaná, jednotlivé části na sebe logicky navazují, stejně jako obsahy jednotlivých kapitol. Práci doporučuji uznat a udělit jí hodnocení výborně.

Prof. Mgr. Miroslav Bárta, Dr., vedoucí práce

Miroslav Bárta

Czech Institute of Egyptology
Faculty of Arts, Charles University
nám. Jana Palacha 2, 116 38 Praha 1
Czech Republic
Tel.: 00420 221 619 611

c/o Embassy of the Czech Republic
4, Dokki Street
Dokki-Giza
Arab Republic of Egypt
Tel.: 00202-33339771, 33339772
Fax: 00202 37485892

miroslav.barta@ff.cuni.cz
<http://egyptologie.ff.cuni.cz/>
<https://cuni.academia.edu/MiroslavBarta>
www.miroslavbarta.cz